
Les Français et l’absence de soutien de 
Manuel Valls à Benoît Hamon

Mars 2017- Not ice technique
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Échantillon représentatif de 1501 Français âgés de 18 ans et plus dont :
• 440 sympathisants de la gauche

• 236 sympathisants du PS

• 385 sympathisants de la droite

• 210 sympathisants du Front national

METHODOLOGIE
Echantillon brut redressé sur critères sociodémographiques (sexe, âge, profession du chef de famille et de

l’interviewé, région, catégorie d’agglomération) et sur le vote au 1er tour de l’élection présidentielle de 2012.

La notice de cette enquête est consultable à la commission des sondages qui la rend publique sur son service 

de communication en ligne.

Enquête BVA pour Punchline (C8) réalisée par Internet du 15 au 17 mars 2017

CETTE ÉTUDE PRÉSENTE DES RÉSULTATS SOUMIS AUX MARGES D'ERREUR INHÉRENTES AUX LOIS STATISTIQUES.

Le tableau ci-dessous présente les valeurs des marges d’erreur pour la taille de l’échantillon.

Pour un pourcentage obtenu par enquête de 80%, la marge d’erreur est ici égale à +/- 2,0pts, le pourcentage a donc 95% de chance d’être compris entre 78% et 82%.

TAILLE DE L’ÉCHANTILLON
INTERVALLE DE CONFIANCE À 95% SELON LE SCORE

5 OU 95% 10 OU 90% 20 OU 80% 30 OU 70% 40 OU 60% 50%

1 500 +/- 1,1pt +/- 1,5pt +/- 2,0pts +/- 2,3pts +/- 2,5pts +/- 2,5pts

18 mars 2017 (à 19h sur bva.fr et 

dans l’émission Punchline sur C8 le 

19 mars à partir de 11h45)
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Base non 

pondérée

% Non 

pondéré

Coefficient Base 

pondérée

% 

Pondéré

Base non 

pondérée

% non 

pondéré

Coefficient Base pondérée % 

Pondéré

Sexe Région uda9

Homme 724 48,2% 0,99 714 47,6% Ile de France 280 18,7% 0,99 278 18,5%

Femme 777 51,8% 1,01 787 52,4% BP Ouest 141 9,4% 0,99 140 9,3%

Age Ouest 212 14,1% 0,96 204 13,6%

de 18 à 24 ans 149 9,9% 1,07 159 10,6% Nord 86 5,7% 1,10 95 6,3%

de 25 à 34 ans 236 15,7% 1,00 237 15,8% Est 131 8,7% 0,97 128 8,5%

de 35 à 49 ans 409 27,2% 0,97 398 26,5% BP Est 119 7,9% 0,98 117 7,8%

de 50 à 64 ans 378 25,2% 1,00 380 25,3% Sud Ouest 169 11,3% 0,99 168 11,2%

65 ans et plus 329 21,9% 0,99 327 21,8% Centre Est 179 11,9% 1,01 182 12,1%

Profession de l'interviewé Mediterranée 184 12,3% 1,04 191 12,7%

Indépendants, chefs d'entreprise 68 4,5% 1,02 69 4,6% Taille d'agglomération

Cadres 145 9,7% 1,00 146 9,7% Commune rurale 318 21,2% 1,09 347 23,1%

Professions intermédiaires 208 13,9% 1,09 227 15,1% Moins de 20 000 hab 274 18,3% 0,95 261 17,4%

Employés 255 17,0% 1,03 263 17,5% De 20 000 à 100 000 hab 211 14,1% 0,95 201 13,4%

Ouvriers 156 10,4% 1,32 206 13,7% Plus de 100 000 hab 454 30,2% 0,98 446 29,7%

Retraités 428 28,5% 0,96 413 27,5% Agglo parisienne 244 16,3% 1,01 246 16,4%

Elèves, étudiants 83 5,5% 0,72 60 4,0% 1er tour Présidentielle 2012 (exprimés)

Autres inactifs 158 10,5% 0,75 119 7,9% Nathalie Arthaud 5 0,4% 1,31 7 0,6%

Profession de la personne de référence Philippe Poutou 19 1,6% 0,71 13 1,1%

Indépendants, chefs d'entreprise 92 6,1% 1,11 102 6,8% Jean-Luc Mélenchon 107 9,2% 1,21 130 11,1%

Cadres 186 12,4% 0,99 185 12,3% François Hollande 320 27,4% 1,04 334 28,6%

Professions intermédiaires 220 14,7% 1,01 222 14,8% Eva Joly 42 3,6% 0,64 27 2,3%

Employés 164 10,9% 0,99 162 10,8% François Bayrou 136 11,6% 0,78 107 9,1%

Ouvriers 262 17,5% 1,08 282 18,8% Nicolas Sarkozy 304 26,0% 1,04 317 27,2%

Retraités 456 30,4% 1,03 470 31,3% Nicolas Dupont-Aignan 28 2,4% 0,75 21 1,8%

Autres inactifs 121 8,1% 0,65 78 5,2% Cheminade + Le Pen 207 17,7% 1,02 212 18,1%



Confidential & Proprietary – Copyright BVA Group ®  2017

Manuel Valls a annoncé qu’il ne parrainerait pas Benoît Hamon pour l’élection présidentielle de 2017.

En ce qui vous concerne, de laquelle de ces deux affirmations vous sentez-vous le(la) plus proche ?

 Ce choix est cohérent, les lignes idéologiques de Manuel Valls et Benoît Hamon sont trop différentes

 Ce choix n’est pas cohérent, Manuel Valls devrait soutenir le vainqueur de la primaire à gauche comme il s’y était engagé

 Ne se prononce pas

A l’avenir, le Parti socialiste risque-t-il selon vous d’éclater en plusieurs formations ?

 Oui

 Non

 Ne se prononce pas
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58%
41%

1%

Manuel Valls a annoncé qu’il ne parrainerait pas Benoît Hamon pour l’élection présidentielle de 2017. En ce qui vous concerne, de 
laquelle de ces deux affirmations vous sentez-vous le(la) plus proche ?
Base : 1501 Français âgés de 18 ans et plus

Ce choix n’est pas cohérent, 
Manuel Valls devrait soutenir le 

vainqueur de la primaire à 
gauche comme il s’y était engagé

Ce choix est cohérent, les 
lignes idéologiques de 
Manuel Valls et Benoît 

Hamon sont trop différentes

Ne se prononcent pas

Ensemble de 
la gauche

Gauche
non socialiste

Parti socialiste
Ensemble

de la droite
FN

Ce choix est cohérent, les lignes idéologiques de Manuel Valls et Benoît Hamon sont trop différentes 35% 27% 42% 51% 36%

Ce choix n’est pas cohérent, Manuel Valls devrait soutenir le vainqueur de la primaire à gauche 64% 72% 57% 49% 64%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% - -

Détail – Auprès des sympathisants
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12%

87%

1%

A l’avenir, le Parti socialiste risque-t-il selon vous d’éclater en plusieurs formations ?
Base : 1501 Français âgés de 18 ans et plus

Non

Oui

Ne se prononcent pas

Ensemble de 
la gauche

Gauche
non socialiste

Parti socialiste
Ensemble 

de la droite
FN

Oui 86% 89% 83% 92% 88%

Non 14% 11% 17% 8% 12%

Ne se prononce pas - - - - -

Détail – Auprès des sympathisants

Rappel
27 janvier 2017 – Entre-deux-tours de la primaire à gauche
« A l’avenir, le Parti socialiste risque d’éclater en plusieurs formations »

Français : 82%
Sympathisants de la gauche : 72%
Sympathisants PS : 71%


